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Технологическая карта

урока 

	Разработчики 
	Кириллов Александр Николаевич, Кириллова Елена Владимировна

	Должность 
	учитель биологии, русского языка и литературы

	Образовательная организация
	МБОУ Великооктябрьская СОШ Фировского района Тверской области

	Предмет 
	Биология, русский язык

	Класс 
	8

	Раздел 
	Пищеварение (биология)/ Речь (русский язык)

	Тема урока
	Питание и его значение. Органы пищеварения и их функции/ Повторение по теме «Текст. Научный стиль речи»

	Тип урока
	Открытия новых знаний

	Цель урока
	Познакомить с понятием питание и пищеварение, со строением и функциями пищеварительной системы, повторить изученное о тексте и научном стиле речи

	УМК
	Биология.
1. Рабочие программы по биологии, предметная линия учебников «Линия жизни» 5-9 классы; авторы Пасечник В.В., Суматохина С.В., Калинова К.С., Швецов Г.Г., Гапонюк З.Г. - М.: Просвещение, 2015 . 

2. Биология 8 класс: В.В. Пасечник, А.А. Каменский, Г.Г. Швецов Академический школьный учебник. Линия жизни. Российская академия наук, Российская академия образования, М.: Просвещение, 2017.
3. Пепеляева О.А., Сунцова И.В. Поурочные разработки по биологи: 8 класс. – 2-е изд., перераб. – М.: ВАКО, 2012.
4. Русский язык.

5. Программа курса «Русский язык» к учебникам под редакцией Е.А. Быстровой для 5–9 классов общеобразовательных учреждений (М.: Русское слово — учебник, 2012, 64 с. (ФГОС. Инновационная школа))

6. Русский язык: учебник для 8 класса общеобразовательных учреждений: в 2 ч. / Е.А. Быстрова, Л.В. Кибирева, Ю.Н. Гостева и др.; под ред. Е.А. Быстровой. — М., 2018. (ФГОС. Инновационная школа).

Богданова Г.А. Дидактические материалы по русскому языку: 8 класс: к учебнику «Русский язык» под редакцией Е.А. Быстровой . - М. : Русское слово-учебник, 2016. - 176 с. - (ФГОС. Инновационная школа).

	Основные понятия, используемые на уроке
	Питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы, текст, научный стиль, термин

	Межпредметные связи
	МХК, ОБЖ

	Планируемые результаты


	Предметные

Метапредметные

Личностные 

Освоение понятий: питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы; повторение понятий: текст, научный стиль, термин
Формирование навыка смыслового чтения, навыка комплексной работы с текстом
Осознание важности питания для жизнедеятельности организма, развитие коммуникативных навыков


	Методы обучения
	1. Проблемный  (создание ситуации затруднения в выполнении действий).

2.Методы организации и осуществления учебно-познавательной деятельности: групповой метод. 

3.Методы формирования новых умений: работа с разными типами текста, поисковая работа, исследование
4.Методы стимулирования учебной деятельности: создание ситуации успеха, создание атмосферы эмоционального комфорта.

	Технология работы с информацией
	технология смыслового чтения при работе с научным текстом

	Формы организации познавательной деятельности обучающихся
	фронтальная

групповая
индивидуальная 

самостоятельная

	Ресурсы 
	Авторская презентация, учебники «Биология. 8 класс» В.В.Пасечника, учебник «Русский язык. 8 класс» Е.А.Быстровой

	Оборудование
	для учителя

мультимедийный комплекс, авторская презентация, таблица «Система органов пищеварения человека», продукты питания растительного и животного происхождения (рыба, мясо, творог, йогурт, молоко, баранки, гречневую крупу, растительное масло, макароны и т.п.), чёрный хлеб, разрезанный на небольшие кусочки
для обучающихся

карточки для индивидуальной работы, рабочие листы ученика,


	Организация пространства
	Организация пространства на  уроке  предполагает  наличие составляющих:

- благоприятного психологического климата;

- мотивации обучающихся;

-обучения в сотрудничестве;

-продолжительности и частоты чередований видов учебной деятельности.

	Предварительная подготовка
	Подбор текстов для работы в группах, ознакомление с оцениванием на устном собеседовании в 9 классе


Технология проведения.

	№ этапа
	Дидактическая структура урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формирующиеся УУД

	
	
	
	
	предметные
	метапредметные
	личностные

	1
	Организационный этап.
	Приветствует обучающихся.
	Приветствуют учителя.
	
	Умение вести диалог.
	Способность к коммуникации.

	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
	1. Учитель биологии подводит к формулированию темы урока:

- По дороге на работу пришлось зайти в магазин за продуктами. Сколько всего накупил! Помогите мне распределить продукты в две группы. По какому принципу будем это делать?
- Мы все хорошо понимаем, для чего нам нужны продукты. Исходя из этого, сформулируем и запишем тему урока.

Учитель русского языка:

- Сегодня вы продемонстрируете свои знания по русскому языку, работая с текстами научного характера. Продолжите тему урока.

- Поставим цель.
	Отвечают, что распределить надо на продукты растительного и животного происхождения. Распределяют продукты (рыба, мясо, творог, йогурт, молоко в одну группу, в другую – баранки, гречневую крупу, растительное масло, макароны)

Называют тему урока. Находят её в тетрадях, отмечают дату.

Говорят: Повторение по теме «текст. Научный стиль речи».

Формулируют цель урока: 
	Освоение понятий: питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы
	Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации.


	Развитие  коммуникативных навыков

	3
	Актуализация знаний.
	1. Инструктаж учителя русского языка :

- Вы будете работать с научными понятиями, встретится много новых терминов. Работать нужно в группе. Используйте учебники при необходимости. План действий:

· Читаете текст

· Читаете вопросы

· Решаете, кто какой вопрос прорабатывает

· Обсуждаете, что получилось, делаете письменное задание

· Готовите выступление

2. Организует работу с научными текстами (см. приложение)
	Слушают инструктаж, задают вопросы.

Работают в группах в течение 10 – 12 минут.
	Освоение понятий: питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы. Повторение понятий: текст, научный стиль, термин
	Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации.

Формирование навыка смыслового чтения
	Осознание важности питания для жизнедеятельности организма, развитие коммуникативных навыков

	4
	Первичное усвоение новых знаний.
	1. Учитель биологии организует выступление групп.
2. Учитель русского языка организует заполнение рабочего листа ученика (см. приложение), просит тех, кто слушает, прокомментировать выступления (всё ли понятно, как выступали и т.п.)
3. Учитель биологии организует экспериментальную работу:

перед выступлением 4 группы всем предлагается съесть кусочек хлеба и запомнить его вкус.
	Рассказывают, как ответили на вопросы и выполнили задания к текстам (должен получиться небольшой рассказ по темам «Питание. Состав пищи», «Пищеварение», «Органы пищеварения и их функции», «Пищеварительные железы»)
Одновременно с выступлением группы учащихся остальные выполняют оставшиеся задания в рабочем листе ученика, задают вопросы выступающим.

Участвуют в эксперименте с хлебом.


	Освоение понятий: питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы. Повторение понятий: текст, научный стиль, термин
	Формирование навыка смыслового чтения
	Осознание важности питания для жизнедеятельности организма, развитие коммуникативных навыков

	5
	Первичная проверка понимания
	1. Учитель биологии организует обсуждение проблемных вопросов:
- Каких веществ больше всего в продуктах …(см. этап мотивации)

- Почему вещества, пригодные для пищи (молоко, куриный бульон), введённые прямо в кровь, вызывают гибель организма?

- Почему тонкий кишечник имеет самую большую протяжённость в пищеварительном канале?

-почему хлеб, если его долго жевать, становится сладким?

2. Учитель русского языка проводит эмоциональную паузу – игру «Добавь слово»: я показываю вам какой-либо из продуктов, подберите к нему эпитет или обычное прилагательное.
	Отвечают на вопросы, используя знания, полученные при чтении текстов.
Выполняют условия игры.
	Освоение понятий: питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы.
	Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации.


	Осознание важности питания для жизнедеятельности организма, развитие коммуникативных навыков

	6
	Первичное закрепление
	Учитель русского языка организует выполнение самостоятельной работы в индивидуальных карточках (см. приложение) и индивидуальной работы для одного из обучающихся ( составление рассказа по картине З.Серебряковой «За обедом» с использованием материала, изученного на уроке).
	Выполняют задания 1 – 4 в индивидуальных карточках.

Один обучающийся составляет рассказ по картине.
	Освоение понятий: питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы.
	Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации.


	Осознание важности питания для жизнедеятельности организма, развитие коммуникативных навыков

	7
	Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
	1. Учитель биологии организует проверку выполнения заданий 1 - 4 самостоятельной работы. 

2. Учитель русского языка организует проверку задания 4 и оценивание рассказа по картине  в соответствии с критериями оценивания устного высказывания (см. приложение)
	Группа 1 отвечает, как выполнили задание 1, группа 2 – задание 2, группа 3 - -задание 3, группа 4 – задание 4.

Ученик описывает картину (10 фраз), остальные оценивают его рассказ.
	Освоение понятий: питание, пищеварение, органы пищеварения, пищеварительные железы.
	Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации.


	Осознание важности питания для жизнедеятельности организма, развитие коммуникативных навыков

	8
	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
	Учителя дают задание на дом:

по русскому языку - повторить понятие текст и признаки научного стиля речи; по биологии – учить материал параграфа 24, ответить на вопросы после него.
	Записывают задание в дневниках.
	
	Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации
	

	9
	Рефлексия (подведение итогов занятия).
	Оба учителя проводят беседу:

- Вернёмся к цели урока. Достигли мы её? Что понравилось? Что было сложно? Что – интересно? Какие отметки вы поставили бы себе за работу на уроке?
	Отвечают на вопросы.

Анализируют работу в группе по плану на слайде №4.
Называют свои отметки в группах.
	
	Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации
	Осознание важности питания для жизнедеятельности организма, развитие коммуникативных навыков


Литература
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